

2025年度充电基础设施建设实施方案出台

今年宁夏将新建公共充电桩3000个

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 姜璐)记者7月28日从自治区发展改革委获悉,《自治区2025年度充电基础设施建设实施方案》(以下简称《方案》)日前下发,今年宁夏将新建公共充电桩3000个,各类公用及专用充电桩将累计达到12416个。

《方案》明确,按照充电基础设施建设适度超前原则,参考国内发达省份“私家车20%公共领域充电需求,网约车、出租车、租赁车75%公共领域充电需求,公交、环卫、公务、物流等新能源车辆车枪比3:1”的公共充电桩配比,我区将新建公共充电桩3000个,2025年底满足19万辆新能源汽车充电需求,并分解到城市、农村、高

速公路、其他重点区域等不同应用场景。

《方案》从优化完善充电网络布局、创新充电服务模式、提升安全运营水平三方面提出15项具体任务,将建设任务分解到8种主要场景:一是加快公共停车场充电基础设施建设,打造“城市3公里充电服务圈”,新建公共充电桩1440个;二是加快居住区充电基础设施建设,引导车位100个以上、新能源车占比达到20%的小区新建公共充电桩280个;三是加快单位内部充电基础设施建设,推动党政机关、事业单位、大型国企等,按不低于20%的车位比例建设充电基础设施,新建充电桩340个;四是推动园区充电基础设施建设,按照不低于停车位15%的比例

建设充电桩,新建充电桩320个;五是加快专用充电基础设施建设,推动公交、环卫、市政等领域因地制宜建设公共领域车辆专用充电站,新建公共充电桩120个;六是加快旅游景区充电基础设施建设,按照4A级及以上旅游景区车位10%的比例配建充电设施或预留充电设施接口,新建充电桩150个;七是加快乡村充电基础设施建设,推动“重点乡镇全覆盖”,新建充电桩230个;八是加快公路沿线充电基础设施建设,推动高速公路服务区新建充电桩超过120个。

此外,《方案》还从加快超充技术应用、车网互动、智能有序充电、乡村充电新模式等方面提出创新发展任务。



免费学急救

7月27日,银川市红十字会、新华百货CCpark、银川飞天应急救援促进中心(银川市飞天红十字会志愿者应急救援队)联合举办免费学急救公益活动,组织专业人员手把手教学心肺复苏、便携式体外除颤仪、气道异物梗阻急救法等实用技能,吸引了众多市民参与。

赫永海 摄

金融“活水”浇灌
宁夏戈壁荒野蜕变为产业高地

本报讯 曾经的宁夏戈壁荒野,如今已凭借产业蓬勃发展焕发出新的生机。这一转变的背后,离不开金融力量的有力支撑。中国银行宁夏分行立足区域发展特色,通过持续提升金融服务水平,为新材料产业集群的民营企业注入动力,推动制造业高质量发展,让荒漠“沙海”逐步变身产业“绿洲”。

新材料产业作为支撑先进制造业的“底盘技术”和科技竞争的关键领域,在宁夏占据重要地位。在宁东能源化工基地,宁夏泰和芳纶纤维有限责任公司的发展便是金融助力产业的生动例证。该公司自主研发的第五代纺丝技术,使中国芳纶产能跃居世界前三,产品畅销80多个国家。而中国银行宁东支行作为

第一家为泰和集团落户宁夏提供资金支持的银行机构,通过中长期固定资产贷款、流动资金贷款、银行承兑汇票等综合金融服务,助力企业建成全球单体最大的对位芳纶生产基地。

同样在宁东能源化工基地,五恒化学有限公司也受益于中国银行的金融支持。该公司主营的化工原料为1,4-丁二醇(BDO),是宁东氨纶产业链上游重要配套项目。2024年,为支持该公司进一步延伸BDO产业链,中国银行提供了授信贷款、普惠金融、跨境结算等一揽子金融服务。

据统计,截至目前,中国银行宁夏分行在宁东授信制造业贷款占比超57%,民营企业贷款余额占比超41%,连续两年荣获宁东基地“支持地方经济发展贡献奖”。(季正)

东胜社区“萌娃亲子陪跑营”开跑

本报讯 7月28日,石嘴山市大武口区朝阳街道东胜社区“萌娃亲子陪跑营”在石嘴山市第十三小学正式开营,该陪跑营已连续举办两年。

本期陪跑营将持续至9月1日,每日7时至8时开展晨跑活动。活动邀请辖区家长担任“陪跑爸爸”“陪跑妈妈”,以“减重”“增志”“融洽亲子关系”为目标,通过共同运动促进

孩子身心健康与家庭互动。

作为东胜社区“家校社”协同共育的品牌活动,“萌娃亲子陪跑营”已吸引近200组家庭参与。从最初的探索尝试到如今的常态化开展,活动不仅让孩子们在坚持中强健体魄、磨砺意志,更通过亲子互动与志愿服务,构建起多方协同的儿童成长支持网络。(王蓉)

宁夏电网“空天地一体化”
智能巡检网络建设开启

本报讯 近日,国网宁夏超高压公司在贺兰山750千伏变电站完成“无人机+智能巡检系统”联合巡检试点应用,这是宁夏首例。同时,实现了宁夏所有750千伏变电站及换流站无人机机巢规模化部署,标志着宁夏骨干电网“空天地一体化”智能巡检网络建设正式开启。

在贺兰山变电站,该公司部署169个高清摄像头,确定14320个巡视点位。智能巡检系统自动调度摄像头,多角度、高精度巡视测温,实时回传数据,经分析生成综合巡视报告,助力运维人员掌握设备状况。

无人机机巢搭载多种设备,依托智能机巢全自动作业,能对关键部位进行毫米级精度检测,具备存放、充换电等多种功能,实现全天候、高频次巡检,使巡检响应时间大幅缩短。

无人机与智能巡检系统协同,全方位、无死角覆盖设备检测,消除视觉盲区,突破人工巡检效率瓶颈,一天可完成全站精细化巡检,效率提升75%。

从“人巡”到“机巡”,从“经验驱动”到“数据驱动”,电网智能化变革正重塑行业生态。国网宁夏超高压公司将在其他变电站和换流站全面部署无人机巡视系统,推动数字化电网转型升级。(苏文慧 祁玉金)



薪火相传 国风永续

7月27日,银川市兴庆区银古路街道大团结社区举办“薪火相传·国风永续”主题活动,通过体验非遗扎染、品读国学经典、绘制国风风筝等系列活动,带领居民和青少年感受传统技艺的精妙,增进邻里情谊。

本报记者 高晓刚 摄